

ПЯТНИЦА, 11

сентября 1992 года

КРАЕВАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 162 (21363)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 года

Цена 1 руб.

Из официальных источников

СЕССИЯ В СЕНТЯБРЕ

Президентом Верховного Совета Российской Федерации постановлено: созывать пятую сессию Верховного Совета Российской Федерации 22 сентября 1992 года в городе Москве.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕНЕГ СТОИТ

Правительство России обязало Минфином России выделить в 1992 году из республиканского бюджета Российской Федерации 13,6 млрд. рублей целевым направлением на дотации по оплате труда работников предприятий и организаций, обеспечивающих нужды обороны и безопасности на 1992 год.

ВИЗИТ ОТЛОЖЕН

Генеральный секретарь кабинета министров Японии Кити Като выразил в среду сожаление в связи с решением Президента России Бориса Ельцина отложить визит в Японию. Като сообщил, что в ходе состоявшегося 35-минутного телефонного разговора с премьером — министром Кити Минядзой Президент Ельцин указал на наличие различных внутренних обстоятельств, которые вынудили его принять нынешнее решение.

ЗАКАЗ НЕ БУДЕТ ТАКИМ, КАК РАНЬШЕ

С будущего года ликвидируются все формы государственного обеспечения предпринимательской деятельности — техническими ресурсами и их централизованное распределение. Об этом говорится в приложении постановления Российского правительства.

Впредь основной формирование заказа для государственных нужд станут средства финансирования.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ПОЛНОМОЧИЯ Н. ТРАВКИНУ

Президент России Борис Ельцин подписал Указ о дополнительных полномочиях администрации Шаховского района Московской области на 1992 год. Указ предоставляет главе администрации Шаховского района право самостоятельно определять способы и методы приватизации, приватизировать

объекты торговли, общественного питания, построенные за счет госбюджета и переданные в свое время Центросоюзу. Документом разрешается продажа земельных участков, выведенных из сельскохозяйственного оборота и находящихся под огородами, садами и дачами.

ЕСЛИ ВЫ ПОЕХАЛИ В КОМАНДИРОВКУ...

Глава администрации края своим распоряжением доводит до сведения, что в соответствии с пунктом 4 постановления Правительства Российской Федерации от 26 февраля 1992 г. № 122 «О нормах возмещения командировочных расходов» для командировок из Московской Федерации по согласованию с Министерством труда Российской Федерации (письмо Министерства финансов Российской Федерации от 27 июля 1992 г. № 61) внесено следующие изменения в нормы возмещения командиро-

воких расходов, связанных с командировкой (кроме расходов по проездам к месту командировки и обратно):

оплата найма жилого помещения — по фактическим расходам, подтвержденным соответствующими документами, но не более чем 165 рублей в сутки; оплата суточных — 80 рублей за каждый день нахождения в командировке.

Указанные нормы возмещения командировочных расходов вводятся в действие с 1 июля 1992 года.

[ИТАР-ТАСС—Соб. инф.]

Заметки журналиста

ЭТО БЫЛО НЕДАВНО, ЭТО БЫЛО ДАВНО...

ЧЕГО ТОЛЬКО НЕ НАЙДЕШЬ В СТАРЫХ БУМАГАХ. Нашелся и этот листок, вынутый когда-то из потертого ящика. Надо же! Стихи: «Если хочешь лучшей жизни... Для себя и для Отчизны, Для детей и внуków малых, Наших бабушек усталих, Голосуй за власть народа, За спасение природы, За достоинство людей. Против злых очаровдей, Против хамства, вечной дезакции, За обильные приливы, За свободу и прогресс, За Революцию В. С.!!!»

Давно ли были те выборы? Давно ли нам казалось: еще немного, еще чуть-чуть мы, переизбранные, все сверху донизу, зажигаем легко и радостно. Даже не верится, что времена с той поры прошло совсем ничего.

Но правы, правы оказались острожные, пустившие шуточку насчет того, что мы и оглянулись не успели, как будем числяться ветеранами перестройки и ускорения. Марафонская дистанция эпохи время пробежало со скромностью запыхавшегося спринтера. И как нахаждение, во зникает вдруг перед глазами удивительный фоновый столб, весь заклеенный сбоями, из-под которых выглядывают старые предвыборные листовки: «Голосуйте за Н. И. Рыжкова!»

Голосовали те дни с таким чувством, которого, наверное, уже больше никогда не испытывай. Первый президент — как первая любовь (или не менее сильная эмоция с сибирским знаком) — это бывает только единожды.

Помню, как незадолго до президентских российских выборов собралась в Новосибирске вроде бы научная конференция по национальным вопросам. Как-то незаметно переросла она в предвыборную акцию Секретаря Кемеровского обкома, конечно же, Ратсева за Амба на Тулусова, выражая уверенность, что все

присутствующие женщины проголосуют за этого красивого мужчину. И то ли вспомнили о теме конференции (национизме), то ли еще почему, заявили: это, мол, ничего, что кандидат — казах, дети-то у него русские, Наверное, он хотел сказать: советские.

Вызвало веселое оживление в рядах, оратор сел. А зал уже был готов улыбнуться над словами другого секретаря. Но тот был серебрен и неглуп. Он заметил, что полезнее было бы поговорить не о тактике заслания на выборах Ельцина (из этого все равно ничего не выйдет), а о тактике партийной борьбы в подполье. Секретарь не просто знал ефоризм о старом крите истории, который очень хорошо роет. Он, в отличие от других соратников, чувствовал подземные толчки: опасную дрожь почвы у себя под ногами.

Почему вдруг вспоминается этот предвыборный стишок и этот новосибирский эпизод, оставшийся в испытанном блокноте? Не потому ли, что правжив очень давно человек, сказавший: лучше всего говорят об исторических личностях не их победы в сражениях, не затяжные им реформы, а брошенные невероятно яркие фразы, и житейские ситуации, по поводу которых они гневались или улыбались. Точно так же о времени лучше всякого учебника расскажут чудом сохранившийся талон на пиво: 20-х годов (как и наш — на сахар), старая театральная программа, фотография в семейном альбоме, обыкновенная человеческая судьба. Да из чего же, собственно, складывается история, как не из судьбы?

Правда, нам кажется, что история — все, что было до нас. А все, что при нас, к ней не относится. Почему-то ликовал в газете Декларацию

легче вспомнить дату Куликовской битвы, чем день, когда мы рассстались с водой, чёрт, волыми, исторические процессы и обрели по соседству Республику Алтай.

Что исторического в словах «инженер по сооружениям», «гостиница», «этария модель хозрасчета», если все это, как говорится, испытания историй выдержало? Что значит в сравнении с президентскими надувные повсеместные выборы и перевыборы в цехах, отелях, на заводах, в соревнованиях, то есть в потоке глобальных процессов...

Но зачем-то пишет в редакции претендентами выборами директор пригородного сельхозкооператива, отдавший ему всю жизнь и вдруг оказавшийся лишним, не нужным, неуместным. И ночь не спит, прочитав его письмо в газете, вузовский ученик, переживший несколько лет назад то же самое в бытность своего руководителем конструкторского бюро. Ну, пересизбрал, ну, не пропал же, докторскую защиту, профессором стал — что ни делается, все к лучшему. А душа болит и за себя, и за то бирю, ведь двадцать лет жизни ему отдано, двадцать лет...

Кричал в телефонной трубке (чудом отключился Рига): «Ты получаешь мое письмо?» — «Нет», — отвечал старинный друг, однокурсник, редактирующий русскую, теперь «рускоязычную», газету в Республике Бурятия. Я хочу расспросить, как у него с видами на граждандство. Пражских в Латвии лет хватит, языки для однокомандника-полиглота — не проблема, но вот закалька: редактор имел несчастье служить по молодости в рядах советской армии, а потому...

Когда-то друг чуть не первый опубликовал в газете Декларацию

прав человека. Ах, Саша, Саша... Вот

как здорово прожившая в одной из республик Средней Азии. Президентской надувные повсеместные

выборы и перевыборы в цехах, отелях, на заводах, в соревнованиях, то есть в потоке глобальных процессов...

«Если хочешь лучшей жизни для себя и для Отчизны...». Как молоды мы были, бросаясь в свою новейшую историю. И чушь прекрасную неслыши? Случалось...

Прекраснодушная вера в то, что лучшая жизнь может наступить легко и быстро, опять подозвала. Процесс пошел, затянулся недолго, и ни у кого не получалось отойти на шаг другой, понимая, что это странно: что это за ерзаки такое на дворе? Мы все со своим субъектом внутри этого двора.

И что бы мы выбрали, кого бы ни перезвали, одного уж-точно не давать — выбирать себе время на жительство. Какое выпало, в таком живем. Благословлять его или плакать? Но от наших благословений не наступило в объявленный срок светлое будущее, а от проклятий, посланных назад, не изменилось прошлое. Как знать, может, успеем отстениться, обустроить настоящее и, одолев исторических потрясений, и человеческих глупостей, увидим, что жили не ступком, ум несвободное время? Хватит бояться отмеренного срока? (не истории — ей времени хватит), а жизни и судьбы. Ведь в том-то все и дело...

Ольга ШЕВЧУК.

С УЧЕТОМ МЕСТНЫХ УСЛОВИЙ

Вчера краевой администрации была проведена пресс-конференция о формировании краевых продовольственных ресурсов и работе Алтайской региональной таможни.

Начальник отдела поставок и баланса продовольственных ресурсов комитета по экономике Л. Серенок подчеркнула, что в настоящий момент молоко и мясопродукты, все зерновые и продукты из них, сахар и растительное масло.

Работа по формированию краевых продовольственных ресурсов идет по двум направлениям. Взять молоко. Из общих поставок на краевое потребление приходится 537 тысяч тонн. Этого недостаточно.

В результате проведенной работы в краевом потреблении в южной части края уйти за пределы края.

Сейчас краевая администрация решает с правительством вопрос, чтобы на внутреннем рынке ушли за пределы края.

Намечено для этих целей иметь также запас 3.000 тонн сухого молока (из них 2.320 тонн уже заложено), 2.000 тонн масла (1.750 тонн уже на хранении), 2.000 тонн мясопродуктов (в том числе в виде консервов). Это, кроме всего прочего, должно помочь недопустить резкого взлета цен на эти продукты, хотя бы в первом квартале.

Л. Серенок сообщила, что потребители из-за пределов края вернутся за молочную продукцию около 1 млрд. рублей долга (осталось еще 400 млн.). Это позволило молзаводам снизить свою задолженность сельхозпроизводителям края медикаментов на 350 тысяч рублей.

Задолженность ушлащаются.

Начальник Алтайской региональной таможни В. Маметьев

сказал, что главное в их работе — защищать экономические интересы России и края.

Контроль ведется только за грузами за пределы СНГ и от-

О продовольствии, таможне и долгах

Вчера краевая администрация была проведена пресс-конференция о формировании краевых продовольственных ресурсов и работе Алтайской региональной таможни.

Начальник отдела поставок и баланса продовольственных ресурсов комитета по экономике Л. Серенок подчеркнула, что в настоящий момент молоко и мясопродукты, все зерновые и продукты из них, сахар и растительное масло.

Работа по формированию краевых продовольственных ресурсов идет по двум направлениям. Взять молоко. Из общих поставок на краевое потребление приходится 537 тысяч тонн. Этого недостаточно.

В результате проведенной работы в краевом потреблении в южной части края ушли за пределы края.

Сейчас краевая администрация решает с правительством вопрос, чтобы на внутреннем рынке ушли за пределы края.

Намечено для этих целей иметь также запас 3.000 тонн сухого молока (из них 2.320 тонн уже заложено), 2.000 тонн масла (1.750 тонн уже на хранении), 2.000 тонн мясопродуктов (в том числе в виде консервов). Это, кроме всего прочего, должно помочь недопустить резкого взлета цен на эти продукты, хотя бы в первом квартале.

Л. Серенок сообщила, что потребители из-за пределов края вернутся за молочную продукцию около 1 млрд. рублей долга (осталось еще 400 млн.). Это позволило молзаводам снизить свою задолженность сельхозпроизводителям края медикаментов на 350 тысяч рублей.

Задолженность ушлащаются.

Начальник Алтайской региональной таможни В. Маметьев

сказал, что главное в их работе — защищать экономические интересы России и края.

Контроль ведется только за грузами за пределы СНГ и от-

туда. Вся оформленная на таможне экспортно-импортная документация обеспечивает беспрепятственное пересечение границы. Оформление же непосредственно на границе обходится дороже и — из-за пробок — значительно дальше. Алтайская таможня создала свои посты в Бийске, Славгороде, Зеринске и продолжает этот процесс.

За полгода работы таможня дала в госбюджет более 300 млн. рублей экспортной пошлины, изъяла и безвозмездно передала медучреждениям края медикаментов на 350 тысяч рублей.

Начальник Алтайской региональной таможни В. Маметьев

сказал, что главное в их работе — защищать экономические интересы России и края.

Контроль ведется только за грузами за пределы СНГ и от-

туда. Вся оформленная на таможне экспортно-импортная документация обеспечивает беспрепятственное пересечение границы. Оформление же непосредственно на границе обходится дороже и — из-за пробок — значительно дальше. Алтайская таможня создала свои посты в Бийске, Славгороде, Зеринске и продолжает этот процесс.

За полгода работы таможня дала в госбюджет более 300 млн. рублей экспортной пошлины, изъяла и безвозмездно передала медучреждениям края медикаментов на 350 тысяч рублей.

Начальник Алтайской региональной таможни В. Маметьев

сказал, что главное в их работе — защищать экономические интересы России и края.

Контроль ведется только за грузами за пределы СНГ и от-

туда. Вся оформленная на таможне экспортно-импортная документация обеспечивает беспрепятственное пересечение границы. Оформление же непосредственно на границе обходится дороже и — из-за пробок — значительно дальше. Алтайская таможня создала свои посты в Бийске, Славгороде, Зеринске и продолжает этот процесс.

За полгода работы таможня дала в госбюджет более 300 млн. рублей экспортной пошлины, изъяла и безвозмездно передала медучреждениям края медикаментов на 350 тысяч рублей.

Начальник Алтайской региональной таможни В. Маметьев

сказал, что главное в их работе — защищать экономические интересы России и края.

Контроль ведется только за грузами за пределы СНГ и от-

Так почему же съедобный гриб стал отравой?

Специалисты российских НИИ, МГУ, Госсанэпиднадзора обсудили катастрофическую ситуацию, склонившуюся в связи с отравлением грибами. Этапами отравление началось 23 июня в Воронежской области и распространялось далее в Белгородской, Саратовской, Липецкой. Поступила информация о схожем с этим отравлением в Луганской области Украины. На сегодняшний день в этих регионах скончались от отравленных грибами 47 человек, были госпитализированы более 350.

По мнению профессора кафедры микологии биофака МГУ Лидии Грибановой, произошло изменение метаболизма грибов, попросту говоря, у грибов нарушился обмен веществ, и в результате выделился токсин, ставший причиной отравлений. Специалисты кафедры выдвинули и еще одну версию — дождевой фронт (все грибы — грибы вылезли после дождя) мог захватить выброс веществ неизвестного происхождения, которые выпали вместе с осадками в районах бедствия. А грибы, как известно, обладают свойством накапливать вещества, в тысячу раз превышающие их содержание в почве, воде, растениях, Генетики МГУ, кстати, полностью отрицают мутацию грибов — версию, которой до сих пор объясняли причины отравлений, сообщает «Независимая газета».

Только факты

Министерство иностранных дел Турции опровергло появившиеся в зарубежной печати сообщения о том, что Турция намеревается изменить конвенцию о режиме пропилов, подписанную в 1936 году в Монте, и повысить, в частности, тарифы за прохождение судов.

Только факты

Командующий узбекским ополчением афганских монхадехов генерал Абдул Рашид Дустум в интервью узбекской телерадиокомпании заявил, что готов действовать возвращению советских воинов, плененных из Афганистана, причем не только узбеков и туркмен, но и русских.

Госсовет Грузии принял декрет о государственной границе республики. Согласно документу, который вступил в силу 1 сентября, охрана границ целиком возлагается на грузинских пограничников.

Смоленский авиазавод приступил к выполнению необычного для себя заказа. По просьбе правительства Приднестровской республики здесь изготавливается партия медалей «Защитнику Приднестровья». В сентябре будет отчеканено 5 тыс. наград.

Спецрейсом в Москву из Ашгабата был доставлен ценный груз — чистокровный алжитекинский жеребец Джагиль, Красасен конь, стоимость которого, по некоторым оценкам, превышает миллион долларов, — подарок туркменского президента Ниязова Б. Ельцину.

В Магнитогорске объявлено о начинаяющейся приватизации крупнейшего в стране металлургического комбината. 40 процентов акций будет предано членам трудового коллектива.

В Пензенской области зарегистрировано сто человек, возраст которых превышает 100 лет. Кроме того, здесь проживают еще почти 2700 человек в возрасте от 90 до 99 лет.

По данным государственной Польской лесной службы, никогда прежде не регистрировавшей столь масштабного бедствия, в стране в этом году огнем уже уничтожено около 40 тысяч гектаров леса.

Чем живет планета



• СПЕЦИАЛИСТЫ ПОКА ПРЕДПОЛАГАЮТ... • РОДСТВЕННАЯ ПЕЧЕНЬ
• В ПОДАЧАХ НЕ НУЖДАЮТСЯ

• ПО МАТЕРИАЛАМ ПРЕССЫ •



Уникальная операция

Уникальную операцию — пересадку части печени донора-отца. Сейчас, по прошествии полутора месяцев, дочь и отец чувствуют себя нормально.

Как рассказал руководитель группы хирургов, начальник службы гепатитической трансплантации, больницы Оливье Буйо, французские хирурги осуществили такую операцию в первый раз. Эта техника была изобретена бразильским доктором Райя в 1987 году, а первая успешная операция была проведена в Австралии в 1989 году.

Садовый никуда уезжать не собирается

Пятидцатый олимпийский медалист, завоеванный в Барселоне, на счету волгоградских спортсменов — девять золотых, четыре серебряные и две бронзовые. Так «сработала» модель кропотливой подготовки мастеров высшего класса. Например, сотни ребятишек обучил плаванию тренер Е. Садовый, завоевавший в Барселоне три золотые медали. Сейчас в квартире Садовенко ежедневно раздается по 7—8 телефонных звонков из-за рубежа с замечательными приглашениями из Запада. Но ни он, ни Е. Садовый из Волгограда уезжают, не собираются.

По данным «Форчуна», за них Атина Рассел.

Гостям ответ понравился

Приехали в Воронежскую область специалисты Американского технологического института — высокие, какую оказывать гуманитарную помощь людям, не нуждающимся в сельским жителям, а директор союза «Масловский» В. Павленко, от нее насторож отказался. Он предложил сотрудничать на взаимовыгодных ус-

ловиях: с протянутой рукой, мол, только денежки ходят. Люди же в сорожке работать любят и умеют, потому и в поездах они не нуждаются. Гостям, людям практическим, ответ понравился. И дальше разговор пошел по делу — о поставках оборудования.

Вам нужен бронежилет?

Власти Нижнего Новгорода разрешили свободную продажу средств индивидуальной защиты, сообщает ИТАР-ТАСС. Теперь, при наличии лицензии, магазины можно приобрести газовые пистолеты и револьверы,

газовые баллончики и бронежилеты. Кроме праща, нарезного и гладкоствольного огнестрельного оружия, отравляющие и нервоногалантрических газов и ядов.

Зарисовка с натуры

О чём напоминает флагшток

Над Грязским Градом уже не развевается штандарт президента. Голый флагшток напоминает о том, что страна осталась без главы государства. А судя по последним событиям, скоро не станет и самой страны под названием Чехо-Словакия. Об этом свидетельствуют истицы встречи в Брюсселе лидеров двух правящих партий — Гражданской демократической партии Чехии Вацлава Клауса и Движения за демократическую Словакию Владимира Мичара, они же премьер-министры республик. Главная договоренность, достигнутая на встрече: с 1 января 1993 года Федерация распадется на две самостоятельные государства.

Не мелочатся

При таможенном осмотре в аэропорту «Звартноц» у группы иностранцев обнаружена контрабанда — 17 старинных новоручных работ, 17 икон, 12 бриллиантов, 190 граммов золота, 520 граммов золота, 4 золотые монеты 1200 граммов алмазного сырья. Стоимость задержанных предметов превышает 30 миллионов рублей.

Меня он не боится. С какой

стороной

придет

и вскоре

заслонит

и скроет

Спорт-досье

«МОТОР»— ПОБЕДИТЕЛЬ ТУРНИРА

«Мотор» [Барнаул] — «Булат» [Темиртау] — 4:1 [2:1, 0:0, 2:0]. Шайбы забросили: у «Мотора» — В. Чичико [17], В. Кузьмин [14], И. Андрющенко [41 гол.], В. Герольд [59]; у «Булага» — Ю. Петрушин [11 гол.]

Этот праздничный хоккейный вечер барнаульских любители хоккея ждали очень давно. И вот он настал: после бессгорной победы «Мотора над «булатом» из Темиртау, хотя хоккея вполне устроила и нынешняя главный судья В. Гусев [Москва] вручил памятный приз за победу в предсезонном турнире команды первой лиги капитану барнаульцев В. Добровому.

Было много призов: лучшему вратарю турнира — И. Шелкову [Красноярск], защитнику — Н. Шаршукову [Темиртау], нападающему — И. Андрющенко [Барнаул], бомбардиру — А. Сарану [Красноярск]. Кроме того, телекомпания FTV учредила свои денежные призы лучшим игрокам «Мотора»:

	Н	П	Р-III	О
1. «Мотор» [Б]	4	0	15-3	8
2. «Сокол» [Кр]	2	1	15-2	5
3. «Булат» [Т]	1	2	11-12	4
4. «Металлург» [А]	1	4	16-21	3
5. «Кедр» [П]	0	0	11-21	0

ХОТИ ВРАТАРЬ ЗДОРОВО ИГРАЛ

Футбол

В очередном туре чемпионата, гадающий мячут Ежиров головой, замкнул пристрельную передачу с фланга. Результаты остальных матчей: «Челси» — «Луча» — 2:1, «Итиш» — «Сахалин» — 2:0, «Металлург» [Кр] — «Металлург» [Ик] — 1:3, «Динамо» и «Амур» [Ел] — 3:1, «Северсталь» — «Амур» [Кс] — 1:0, СКА — «Амур» [Кс] — 2:0.

	И	В	Н	П	Р	М	О
1. «Итиш»	22	11	4	4	25-16	32	
2. «Луч»	22	13	5	5	24-20	29	
3. «Сахалин» [А]	22	13	2	7	24-11	28	
4. «Металлург» [Ик]	22	11	5	6	29-21	25	
5. «Спартак»	22	13	4	8	27-21	24	
6. «Челси»	22	13	2	9	29-22	22	
7. «Металлург» [Ки]	22	13	6	6	24-25	22	
8. «Сочи»	22	13	6	9	31-31	21	
9. «Амур»	22	6	8	7	19-18	20	
10. «Динамо» [Б]	21	8	3	9	20-24	19	
11. «СКА»	22	7	4	11	22-25	18	
12. «Созыч»	22	6	6	9	24-25	18	
13. «Металлург» [Кр]	22	6	4	12	23-29	16	
14. «Амур» [Бз]	22	4	6	12	17-21	14	
15. «Амур» [Кс]	22	3	6	13	11-35	12	

В ПОСЛЕДНИЙ РАЗ ЕДИНОЙ КОМАНДОЙ

Федерация хоккея с шайбой Чехословакии уведомила международную федерацию по этому виду спорта (ИИХФ), что игроки Чехии и Словакии (эти два государства с 1 января 1993 года, как планируется, станут самостоятельными государствами) хотели бы выступить на чемпионате мира 1993 года в единой команде. Сообщается также, что президент ИИХФ Пентео Сабецки положительно относится к этой идеи и выражает готовность оказать содействие единогородственным сторонам.

УВАЖАЕМЫЕ БАРНАУЛЬЦЫ!

12-13 сентября на стадионе завода «Трансмаш» пройдет II ЛЕТНЯЯ КРАЕВАЯ СПОРТИВНАЯ ИНВАЛИДОВ. В ее программах: 12 сентября — мини-футбол, тяжелая атлетика, спортивная игра «Дартс». 13 сентября — легкая атлетика, фигуристическое вождение конем, армрестлинг [перетягивание на руках], волейбол. Приглашаются всех желающих принять участие в спортивных соревнованиях. Принимаются личные и коллективные заявки, межличинский допуск определяется на месте соревнований. Начало соревнований в 10 часов. Телефоны для справок: 41-24-34, 26-09-40, 77-24-31, 77-95-10.

ОРГКОМИТЕТ

Мужские проблемы

ВСТАЛ Я УТРОМ С «БОДУНА»

Пьющим известно: чем лучше вчера, тем хуже утром. Даже тем, кто не испытывает особого пристрастия к алкоголю, случается принять лихорадку — обильное кислосывание, матримон, гранатовый сок или кипчакча вода с лимонной кислотой.

После следует принять таблетку десертную аспирину. В день испорчен. Для человека малоподвижного ошибочно взвешивать такое состояние: помольем. На самом деле это лишь признак отравления алкогольным. Которые проявляются после излишнего возлияния и у здорового человека. Психология же — удел настоящего алкоголика. Более чем неприятное состояние: опущается неудовольствие воздуха, боли в сердце, печенях, желудке, мозже, отсутствие аппетита, вялость, слабость. День испорчен. Для человека малоподвижного ошибочно взвешивать такое состояние: помольем. На самом деле это лишь признак отравления алкогольным. Которые проявляются после излишнего возлияния и у здорового человека. Психология же — удел настоящего алкоголика. Более чем неприятное состояние: опущается неудовольствие воздуха, боли в сердце, печенях, желудке, мозже, отсутствие аппетита, вялость, слабость. Но ведь это первое отравление, за которым последует потребность в новой рюмке. Несколько разожженная поговорка: «С мыслью, о которой не может быть забыть, — весь день свободен».

Существует гораздо более здоровый способ снять последствия вчерашнего засыпания. Смысли его в том, чтобы очистить организм от алкоголя. Действенность метода проверена не раз и не одним чело-

веком.

«Все, кроме политики».

Главный редактор Ю. А. МАЙОРОВ.

Редакционная коллегия: А. С. АСТАПОВ, В. Г. ГРОХОТОВ (директор издательства), Л. Н. ИЗВЕКОВА, М. И. ОРЛОВ (первый зам., главный редактор), В. А. СИНОЛИЦ (ответственный секретарь), Г. И. СОКОЛОВА, Е. В. СКРИПИН, В. С. УСТИНОВ, О. Н. ШЕВЧУК, А. А. ХАРЫБИН (зам., главного редактора).

Коммерческий директор А. Ф. ЧУХРАЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

«МОТОР»— ПОБЕДИТЕЛЬ ТУРНИРА

«Мотор» [Барнаул] — «Булат» [Темиртау] — 4:1 [2:1, 0:0, 2:0]. Шайбы забросили: у «Мотора» — В. Чичико [17], В. Кузьмин [14], И. Андрющенко [41 гол.], В. Герольд [59]; у «Булага» — Ю. Петрушин [11 гол.]

Этот праздничный хоккейный вечер барнаульских любителей хоккея ждали очень давно. И вот он настал: после бессгорной победы «Мотора над «булатом» из Темиртау, хотя хоккея вполне устроила и нынешняя главный судья В. Гусев [Москва] вручил памятный приз за победу в предсезонном турнире команды первой лиги капитану барнаульцев В. Добровому.

Было много призов: лучшему вратарю турнира — И. Шелкову [Красноярск], защитнику — Н. Шаршукову [Темиртау], нападающему — И. Андрющенко [Барнаул], бомбардиру — А. Сарану [Красноярск]. Кроме того, телекомпания FTV учредила свои денежные призы лучшим игрокам «Мотора»:

	Н	П	Р-III	О
1. «Мотор» [Б]	4	0	15-3	8
2. «Сокол» [Кр]	2	1	15-2	5
3. «Булат» [Т]	1	2	11-12	4
4. «Металлург» [А]	1	4	16-21	3
5. «Кедр» [П]	0	0	11-21	0

ХОТИ ВРАТАРЬ ЗДОРОВО ИГРАЛ

Футбол

В очередном туре чемпионата, гадающий мячут Ежиров головой, замкнули пристрельную передачу с фланга. Результаты остальных матчей: «Челси» — «Луча» — 2:1, «Итиш» — «Сахалин» — 2:0, «Металлург» [Кр] — «Металлург» [Ик] — 1:3, «Динамо» и «Амур» [Ел] — 3:1, «Северсталь» — «Амур» [Кс] — 1:0, СКА — «Амур» [Кс] — 2:0.

	И	В	Н	П	Р	М	О
1. «Итиш»	22	11	4	4	25-16	32	
2. «Луч»	22	13	5	5	24-20	29	
3. «Сахалин» [А]	22	13	2	7	24-11	28	
4. «Металлург» [Ик]	22	11	5	6	29-21	25	
5. «Спартак»	22	13	4	8	27-21	24	
6. «Челси»	22	13	2	9	29-22	22	
7. «Металлург» [Ки]	22	13	6	6	24-25	22	
8. «Металлург» [Кр]	22	6	6	9	24-25	18	
9. «Сочи»	22	6	6	9	24-25	18	
10. «Металлург» [Кр]	22	6	4	12	23-29	16	
11. «Амур» [Бз]	22	4	6	13	11-35	12	

В ПОСЛЕДНИЙ РАЗ ЕДИНОЙ КОМАНДОЙ

Федерация хоккея с шайбой Чехословакии уведомила международную федерацию по этому виду спорта (ИИХФ), что игроки Чехии и Словакии (эти два государства с 1 января 1993 года, как планируется, станут самостоятельными государствами) хотели бы выступить на чемпионате мира 1993 года в единой команде. Сообщается также, что президент ИИХФ Пентео Сабецки положительно относится к этой идеи и выражает готовность оказать содействие единогородственным сторонам.

	И	В	Н	П	Р	М	О
1. «Итиш»	22	11	4	4	25-16	32	
2. «Луч»	22	13	5	5	24-20	29	
3. «Сахалин» [А]	22	13	2	7	24-11	28	
4. «Металлург» [Ик]	22	11	5	6	29-21	25	
5. «Спартак»	22	13	4	8	27-21	24	
6. «Челси»	22	13</					